

1957年10月1日创刊

东莞国际商务区定位敲定

打造“世界智造门户、湾区魅力都心”

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：东莞国际商务区（东莞CBD）是东莞市实施“一心两轴三片区”建设工作的核心抓手，也是东莞市打造“湾区都市、品质东莞”的重点工程，其建设进展备受关注。20日，记者从东莞市宣传部获悉，东莞国际商务区定位为“东莞门户、城市客厅、创新枢纽、区域引擎”，未来将打造为“世界智造门户、湾区魅力都心”。商务区开发首期聚焦金融区、回迁区和中央公园、学校等公共设

施的建设。在招商引资方面，已与10家知名企业签署了意向协议，意向投资金额突破410亿元。

记者了解到，目前，东莞国际商务区2020年专项规划基本完成，公园竞赛实质性启动。地块上的拆迁签约超90%，安置区土地出让工作完成，并已启动建设。

随着市中心城区“一心两轴三片区”规划、建设工作的推进，国际商务区的招商引资工作也随之展开。据了解，2019

年以来，市投促局牵头制定了国际商务区招商工作方案、准入门槛和一系列奖励措施，起草了备忘录和项目投资监管协议（范本），开展了系列宣传推介活动。

据市投促局透露，目前，已建成轨道交通大厦CBD临时展厅；与26家意向进驻企业开展了“一对一”洽谈，并与10家知名企业签署了意向协议，意向投资金额突破410亿元。今年以来，市投促局与意向企业进行了多轮洽谈，加速项目落地进度。

2020年7月 21 星期二 < 庚子年六月初一 >

A13



东莞新闻



东莞市重大项目上半年成绩单出炉

# 完成投资409.8亿 占年度计划48.2%

羊城晚报讯 记者文晓玲报道：时至年中，东莞的重大项目建设交出一份怎样的“成绩单”呢？记者20日从东莞市发改局获悉，今年上半年，全市重大项目累计完成投资409.8亿元，完成年度投资计划的48.2%，同比增长32.6%，高于去年同期。

**累计完成投资  
同比增长三成**

今年，新冠肺炎疫情的突发给各行业产业造成了巨大冲击。重大项目作为稳投资的“压舱

石”，为东莞的经济社会发展注入了巨大的推动力。据市发改局介绍，今年上半年，市重大项目累计完成投资409.8亿元，完成年度投资计划的48.2%，同比增长32.6%。省重点项目完成投资178.4亿元，占年度计划的55%，同比增长17.5%；其中，市管省重点项目完成投资145.3亿元，完成年度投资计划的48.7%。

从行业看，基础设施工程同比增长50.1%，完成投资150.1亿元；产业工程项目完成投资198.6亿元，占全部项目投资的

**全市46个重大  
项目开工建设**

今年上半年，重大项目的开工投产情况又如何呢？据市发改局统计，1-6月份，全市各地集中开工建设46个重大项目，完成年度目标任务的54.1%；共有9个项目建成投产，完成年度目标任务的27.3%。其中，仅在6月份，就有大朗镇新大朗中学、东莞市特种设备综合服务项目、长安华茂智能终端研发生产项目等13个项目动工建设。

审批提速是东莞推进重大项目落点的一大亮点。近日，东莞印发《关于进一步简化前期手续提升投资项目审批效率的若干措施（试行）》，制定了25条举措，涵盖立项审批、资金审批、规划调整、工程建设等全流程，力求最大程度简化工程项目审批流程。一条条举措切中审批业务中的难点、堵点，例如，要求建立重点项目库管理机制，实施“绿色通道”审批；要求发改部门对前期经费的申请在2个工作日内批复；要求纳入重点项目库的财政投资项目。

## 东莞各电影院有序恢复开放 观众直接接触物品每场消毒一次

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：经东莞市疫情防控指挥部同意，7月20日，东莞市宣传部发布了关于在疫情防控常态化条件下有序推进东莞市电影院恢复开放的相关通知。根据通知，7月20日起，东莞市电影院在各项防控措施有效落实到位的前提下有序恢复开放。同步发布的《东莞市电影院恢复开放疫情防控指引》（以下简称《指引》）规定，公共区域每日不少于2次喷雾消毒，重点区域每日不少于5次擦拭消毒，观众直接接触物品每场消毒一次。



恢复开放营业后，电影《第一次的离别》首映

羊城晚报记者 王俊伟 摄

安排专人值守，未戴口罩者不得进入。工作人员要登记观众信息，检查体温，“健康码”（注：如粤康码或其他已与我省互认的“健康码”）。如发现体温异常（≥37.3℃）或健康码为红码、黄码的顾客，应当礼貌劝阻其进入，并提醒其前往就近的发热门诊就诊。无法出示健康码的人员，可凭7日内核酸检测结果阴性证明，或7日内解除隔离医学观察通知书，或有效身份证明做好个人信息登记且测量体温，正常后方可进入观影区。全部采取网络实名预约、无接触方式售票；实行交叉隔座售票，保证陌生观众间距1米以上；每场上座率不得超过30%。安排专人做好现场管理，监督进入影院区域的工作人员和观众必须全程佩戴口罩、对号入座，及时对消费者进行疏导分流，避免人群聚集；电影院原则上不售卖零食和饮料，影厅内原则上禁止饮食。电影院减少放映场次，日排片减至正常时期的1/2，控制观影时间，每场不超过两个小时，延长场间休息时间，对影厅充分清洁与消毒；不同影厅错时排场，避免进出场观众聚集。

各电影院应当配备一定数量的口罩、手套、洗手液、医用酒精、免洗手消毒剂、消毒液等防护物资，在电影院入口配备手消毒剂，在公共休息区、洗手间等区域配备洗手液、医用酒精等消毒物品，引导员工和观众做好消毒清洁。要按照《夏季空调运行管理与使用指引（修订版）》要求，加强电影院营业前和营业过程中空调通风系统的运行管理。要加强清洁消毒，大堂、影厅、卫生间、走廊、疏散通道等公共区域，每日不少于2次喷雾消毒；售卖机、商品售货区、公共区域座椅、入口闸机、卫生间等重点区域，每日不少于5次擦拭消毒；影厅座椅扶手、3D眼镜等观众直接接触物品，每场消毒一次；做好垃圾分类处理，防疫用品类垃圾应定点投放，日产日清。

在观众进出管理方面，电影院应配备测量体温设施设备，并

## 东莞市卫生健康局公布2020年全市游泳池第一批水质检测结果

### 35家不合格，占比24.8%

羊城晚报讯 记者文晓玲报道：炎炎酷暑，市民们常去的泳池安全吗？7月20日，东莞市卫生健康局公布了2020年全市游泳池第一批水质检测结果——受检的141家游泳场所中，35家不合格，占比24.8%。

“学校已陆续放暑假，游泳场所迎来人流高峰，泳池水质情况是各界关心的热点问题。”据市卫生健康局有关负责人介绍，为加强对游泳场所的监督检查，防止传染病在游泳场所爆发和传播，该局在全市开展了游泳场所卫生监督检查专项行动，检测项目包括泳池水浑浊度、pH值、游离余氯、尿素、细菌总数、大肠菌群及浸脚池水游离余氯等。

羊城晚报记者从抽检名单上看到，不合格泳池既有小区游泳池，也有体育公园游泳池、健

身馆游泳池和酒店游泳池。不合格项目主要集中在细菌总数和pH值两项上，少部分游泳池尿素、大肠菌群不合格。

据了解，游泳池水中细菌总数、大肠菌群不合格多由经营单位对游泳池水消毒不够、消毒药剂投加不均匀、消毒药剂未充分与水接触等原因所致。游泳者在细菌总数、大肠菌群超标的情况下进入泳池游泳，可能通过嘴、皮肤等渠道摄入细菌，感染疾病。而游泳者的汗液、尿液都含有尿素，经营单位如不能及时、足量地补充新水，则容易造成尿素超标，对游泳者的皮肤造成刺激，降低皮肤的屏障功能，增加微生物入侵概率。

对于不合格的泳池，市卫生健康局已责令其限期整改；对达不到立案处罚标准的，已依法立案处理。

## 东莞公安再添生力军

### 139名新警即将奔赴新岗位

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：7月20日，东莞市公安局第38期入警训练班结业典礼在东莞市人民警察训练学校举行，139名新警经过7个月的刻苦训练和基层一线实践，顺利结业，即将奔赴新的岗位，东莞公安再添生力军。据悉，139名新警中，

公安院校类35人，非公安院校类104人，大部分为95后。据悉，为着力提高公安队伍正规化、专业化、职业化水平建设，新警理论、警务技能课程设置贴近实战，以业务教学、技能教学、体能训练为抓手，全面锤炼新警学员警务综合“硬实力”。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 刘苗/校对 黄小慧



2020年东莞中考开考

## 地理生物较简单 语文出现新题型

文/羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 叶瑞力 图/羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 张娟

7月20日，东莞市2020年初中学业水平考试开考，上午为初二地理、生物考试，下午为初三语文，考试所使用的试题为省命题试卷。全市33个园区、镇（街）均设有考点，考生就近在本园区、镇（街）考点参加考试。据记者采访了解，今年的地理、生物偏简单，大部分受访考生表示应该可以拿到不错的分数。

### 进考场前需佩戴口罩

上午7时30分许，东莞市各考点考生陆续进入考场。在道滘镇济川中学考点，考生们佩戴口罩、进行体温测量，在工作人员的指引下，有序进入考点。考点周边设置了禁鸣标识牌，提醒车辆禁鸣喇叭，同时要减速慢行。民警、铁骑等维持现场秩序，努力为考生们营造安静的考试环境。考点内，考生们在考场外排队等候，经过监考老师核对准考证、身份证后，考生们有序进入考场。8时30分，地理考试正式开始。

记者在东莞中学初中部考点看到，校门口设置了三条测温通道，考生们均需通过测温通道进入考点。

### 全方位守护身心健康

“考试期间，我们既是老师，也承担着家长的角色。”东华初级中学一名初三年级班主任告诉记者，每天清晨，班主任6点到达学生宿舍，中午陪学生吃饭，晚上悉心安排学

### 初三考生人数达5.8万

上午为初二地理、生物考试，各科考试时间均为60分钟。生物考试的结束时间为11时20分，11时不到，记者在东

生就寝，随时随地及时解决同学们学习生活上的需求。除此之外，临考前，该校在每天大课间都为同学们准备了糖水，饭堂配置营养餐。中考前两天，东华初级中学校长还依次前往该校东城校区及生态园校区为超过100个班级的考生逐一送祝福。

考试准备方面，东华初级中学生物科组长黄老师介绍，由于疫情期间采用线上教学方式，教学效果无法完全保证，返校后，老师们紧锣密鼓地指导同学查漏补缺，协调好教学任务。细致地对学生们进行考试技巧的指导，提醒学生关注填涂答题卡、水杯摆放等细节。心理方面，黄老师表示，学校还设有专业的心理老师对班主任进行培训，帮助孩子们慢慢适应中考，老师要及时给予学生精神上的激励。

东莞中学松山湖学校在中考期间，配备了4个心理老师，24小时待命，缓解学生因考试带来的紧张、焦虑等情绪。

“今年作文为书信体，对于考生来说是新题型，很多年中考都未考过。阅读理解中也出现了一些新题型，除了单纯信息筛选的考查，还注重对考生综合能力层级的考查。”东莞市光正实验学校初三语文老师刘勇辉表示。